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емітентів,кредитний спред-ризик, ризик ліквідності, валютний ризик, 

концентраційний ризик, ризик трансформації. 

Моделюванняінвестиційного портфеля для АТ «Ощадбанк» 

маєпоєднувати: класичніматематичніметоди (Марковіц, VAR, CAPM) –  

дляточності; цифровіпідходи (AI, Monte Carlo, сценарнемоделювання) – для 

гнучкості; ESG-оцінку — для довгостроковоїстійкості. 

Таким чином, моделювання інвестиційної діяльності банку дає змогу 

системно оцінювати ризики та можливості, прогнозувати вплив інвестиційних 

рішень на капітал, прибутковість і ліквідність, визначати оптимальні стратегії 

розміщення ресурсів у державні цінні папери, корпоративні інструменти чи 

реальні інвестиційні проєкти. 
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ОБҐРУНТУВАННЯ ВИБОРУ НАЙКРАЩОГО МИТНОГО РЕЖИМУ З 

ВИКОРИСТАННЯМ СИСТЕМИ ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 

 

У сучасних умовах глобалізації світової торгівлі питання ефективного 

управління митними процесами набуває стратегічного значення. Підприємства, 

що здійснюють зовнішньоекономічну діяльність, стикаються з необхідністю 
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швидко адаптуватися до змін у митному законодавстві, технологічних 

стандартах та вимогах цифровізації документообігу[1]. Одним із ключових 

чинників успішного функціонування таких компаній є здатність ухвалювати 

раціональні рішення, спрямовані на зменшення витрат і ризиків при виборі 

митного режиму. 

Системи підтримки прийняття рішень (СППР) дають можливість 

автоматизувати аналітичні процеси та формалізувати критерії оцінювання 

альтернатив, зменшуючи вплив суб’єктивного чинника. Це дозволяє підвищити 

якість управлінських рішень у сфері митної діяльності та сприяє ефективній 

реалізації логістичних операцій. 

Метою дослідження є розробка та апробація методики вибору 

оптимального митного режиму за допомогою системи підтримки прийняття 

рішень Decision MakingHelper. 

Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання: 

1. Проаналізувати можливості застосування СППР у митній сфері. 

2. Визначити основні критерії оцінювання ефективності митних режимів. 

3. Провести порівняльний аналіз альтернатив і здійснити їх ранжування 

за допомогою інструментарію Decision Making Helper[2]. 

4. Узагальнити результати та сформулювати рекомендації щодо 

практичного використання СППР у діяльності підприємств. 

Методологічну основу дослідження склав багатокритеріальний аналіз, що 

передбачає оцінку альтернатив за низкою показників. Для реалізації 

поставлених завдань використано програмне середовище Decision Making 

Helper [2], що дозволяє інтегрувати кількісні та якісні критерії в єдину систему 

оцінювання [3]. 

На першому етапі було визначено три альтернативи митного оформлення: 

− імпорт – режим із повною сплатою митних платежів; 

− експорт – режим із нульовими ставками мита та ПДВ; 

− транзит – проміжний режим із частковими вимогами контролю. 

На другому етапі сформовано перелік критеріїв: 
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− середній час оформлення – відображає ефективність митних процедур; 

− доступність електронних сервісів – показує рівень цифровізації; 

− економічна привабливість – характеризує фінансові вигоди та витрати 

підприємства. 

Для кожного критерію встановлено вагові коефіцієнти важливості за 

шкалою від -5 до +5. Далі здійснювалося ранжування альтернатив із 

використанням аналітичних алгоритмів, які формують інтегральний показник 

доцільності. 

Введення вихідних даних у систему дозволило побудувати порівняльну 

таблицю оцінок альтернатив. Для кожного митного режиму визначено 

індивідуальні переваги та недоліки. 

Програма автоматично обчислила рейтингові бали для кожної 

альтернативи, після чого здійснила графічне представлення результатів у 

вигляді діаграм і таблиць. Аналіз показав, що найвищий рівень ефективності 

отримав експортний режим завдяки поєднанню високої швидкості обробки 

документів, значній цифровізації процесів та нульовим податковим 

ставкам.Режим транзиту продемонстрував помірні показники: короткий час 

оформлення, але обмежений доступ до електронних сервісів і середню 

економічну вигоду.Найменш ефективним виявився імпорт, який 

характеризується тривалими процедурами контролю, необхідністю повної 

сплати митних платежів і нижчим рівнем цифрової підтримки. 

Отримані результати свідчать про високу корисність системи Decision 

Making Helper [2] у прийнятті економічно обґрунтованих управлінських рішень. 

Її використання дозволяє враховувати як кількісні, так і якісні параметри. 

Важливою перевагою такого підходу є гнучкість налаштування критеріїв 

– аналітик може змінювати їх вагомість залежно від стратегічних пріоритетів. 

Таким чином, система підтримки прийняття рішень стає універсальним 

інструментом для оцінювання митних, логістичних і фінансових альтернатив. 

Проведене дослідження доводить, що застосування системи Decision 

Making Helper[2] у процесі вибору митного режиму забезпечуєоб’єктивність 
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прийняття рішень, скорочення часу на аналіз альтернатив, зниження ризику 

суб’єктивних помилок, а також підвищення загальної ефективності логістичної 

діяльності. 

Завдяки використанню СППР підприємства можуть адаптуватися до 

складних зовнішньоекономічних умов, оптимізувати митні витрати та 

підвищувати конкурентоспроможність на міжнародних ринках. 

У подальших дослідженнях доцільно розширити перелік критеріїв, 

включивши показники екологічної стійкості, інноваційної активності та 

репутаційних ризиків, що дозволить отримати ще більш комплексну оцінку 

ефективності митних режимів. 
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Загальновідомо, що підприємництво є основним рушієм економічного 

зростання країни. Для його сталого розвитку необхідний комплекс передумов, 


